



从“冬天吃羊肉”到“四季品美食”

泰州姜堰大伦镇打造富民“羊经济”

6月10日上午,泰州市姜堰区大伦镇首届伏羊美食文化旅游节在该镇兴驰村苗圃基地举行。这是在成功举办两届福羊美食文化旅游节的基础上,大伦镇举办的首届伏羊美食文化旅游节,进一步放大了“羊经济”带动效应。

“大伦镇位于姜堰东南部,温暖湿润的气候、四通八达的水质、良好的自然条件赋予大伦羊肉的独特风味。”大伦镇党委书记薛勇明介绍,大伦羊肉香飘万家,得益于该镇坚持把“羊经济”作为一项系统工程来抓。近年来,大伦聚力变“农家繁育”为“名家培育”,充分发挥海伦羊业“刘守仁院士工作站”的载体作用,从源头培育更为适宜本地消费群体饮食习惯的繁育品种;聚力变“自愿加盟”为“产业联盟”,跳出自发养殖经营的小农思维,成立集生产、加工和服务为一体的新型农业经营组织联盟;聚力推动产品销售从“区域客户”

走向“千家万户”,规划打造“一站式”产品销售网络,建立区域性的农产品集散中心和电商销售网络平台,通过网络销售、网红带货的形式打开销售新路子。

围绕“羊经济”产业链精准招商,拓展“羊经济”新路。此外,该镇还在农旅融合发展上下功夫,提升产业的综合效益,在成功举办两届福羊美食文化旅游节的基础上,首届伏羊节应运而生。

开幕式上,姜堰区领导共同启动大伦镇首届伏羊美食文化旅游节。此次活动还设置了首批规范化管理单位授牌、战略合作签约、特创创建誓师、感恩之星颁奖、共富合伙人授牌等环节。

当晚,为期3天的美“伦”美奂“夜经济”活动同步启动。大伦镇美伦家园北门广场灯火璀璨,烟火升腾。来自四面八方的游客听着音乐,吹着晚风,品着美食,尽享夏夜好时光。现场既有多种做法

的大伦羊肉美食,还有小型乐队表演,更有趣味游戏互动和精美礼品相赠,点燃激情夏日新“夜”态。

从冬天吃羊肉到四季品美食,从福羊到伏羊,从产业到文化,大伦正在下一盘“大棋”。薛勇明表示,大伦将推行羊经济“链长制”,实行“一个领导挂钩,一个部门牵头,一个龙头企业带动,一张图谱指引,一套方案实施,一个专班服务”的实体化、专业化模式,进一步做大做强特色富民产业。

此外,在打造“大伦羊肉”这一母品牌的同时,鼓励经营主体创建自身产品品牌作为子品牌,带动企业品牌、产品品牌迅速成长,同时积极推进“羊肉美食一条街”“羊经济发展联盟”等特色项目,通过“政府搭台、能人唱戏、百姓参与”等方式提高产业集聚度,引领和带动更多的本镇及周边村民从业、增收,以更具特色的“羊产业”让乡村振兴更富成色。 丁晶 尹有文 毛晓华

长三角知名景区大咖组团赴扬州盆景之约

6月12日上午,2023瘦西湖“新时代园林盆景研讨会”开幕。活动邀请上海植物园、苏州拙政园、山东临沂琅琊园、杭州西湖西溪湿地公园等数十家长三角知名景区大咖参会。

据介绍,扬派盆景是中国优秀传统文化艺术之一,同时也是中国盆景五大流派之一,被誉为技艺与文化的完美结合。今年正逢扬派盆景技艺入选国家级非物质文化遗产名

录十五周年,扬州国际盆景大会成功举办十周年。

本次研讨会通过经典案例分享、大师主题交流、盆景作品展等展示盆景艺术,传承历史文化,挖掘园林与盆景艺术文化内涵,扩大扬派盆景的影响力。进一步促进国内盆景界的交流,展示扬州独特的历史文化,提升扬派盆景的知名度与美誉度,让盆景技艺在新时代绽放出璀璨光彩。 时小辉 顾潇

泰州高新区启动“招商菁领”培养计划

近日,泰州医药高新区(高港区)“招商菁领”培养计划正式启动,65名年轻干部作为培养对象,奔赴园区招商一线,成为该区招商引资的“冲锋队”“尖刀连”。他们将小组为单位,组团下派到5个功能园区招商一线,进行为期3年的全脱产培养锻炼,培养对象的业绩考核、年度考核等,将纳入园区统筹管理。3年培养锻炼期内,组织部门实行择优汰劣、动态管理。对表现优秀的,将及时提拔重用;对不能胜任的,及时进行调整,并跟进补充相应人选。

前期,通过个人自荐、单位推荐、组织点调等方式,从全区挑选了131名“85后”“90后”年轻干部,并组织开展了集中面谈,由功能园区负责人担任主考官,自己挑选“意中人”。经综合研判、反复比选,最终确定了50名面谈表现优异、综合素质较好的“招商菁英”培养对象。同时,各园区从现有招商人员中推荐确定了15名长期在招商一线工作、熟悉产业情况、热爱招商事业的同志为“领军型”招商培养对象。

刘昊宇 毛晓华

江苏泰州“扬子江杯”青春诗会举行

6月8日-11日,第二十届《中华诗词》江苏泰州“扬子江杯”青春诗会在泰州举行。本届诗会由《中华诗词》杂志社、江苏省诗词协会和扬子江药业集团分别赠送了诗词联句书法作品。

开幕式上,泰州市委常委、宣传部部长,副市长刘霞说,中华诗词是中华优秀传统文化“皇冠上的明珠”,本届青春诗会和与会人员的诗词佳作,将成为泰州宝贵的文化财富,在新时代文化强市建设的新篇章上挥洒出浓墨重彩的一笔。

现场公布了本届“雏凤奖”青年诗词奖获奖名单,并颁发证书。《中华诗词》杂志社向泰州市诗词协会和扬子江药业集团分别赠送了诗词联句书法作品。

“青春诗会”是《中华诗词》杂志社打造的经典品牌。首届青春诗会于2002年11月18日在北京召开。每年从三四百名的报名者中选出10人左右参加青春诗会。截至目前共举办20届,225位青春学子参加,其中不少人已成为国内诗坛的中流砥柱。颜培照 尹有文 毛晓华

扬州邗江槐泗开展环境日宣传活动

近日,扬州邗江槐泗镇团结村新时代文明实践站开展了“让垃圾分类成为新时尚”主题宣传活动。

槐泗镇团结村新时代文明实践站党员志愿者、巾帼志愿者们在垃圾分类试点庄台开展垃圾分类宣传活动,志愿者们向村民群众详细地讲解生活垃圾分类的目的、意义和的相关知识,引导村民从身边小事做起,养成垃圾分类投放的好习惯,进一步增强村民对垃圾分类知识的了解,并积极参与到垃圾分类中来。

同时,槐泗镇团结村还通过“社服中心”微信小程序持续开展线上垃圾分类宣传,发布倡导垃圾分类的宣传海报,转发垃圾分类知识。

赵宏甲 王佳 庄剑翔

安全保障送田头,交通助力夏收忙

为进一步做好“三夏”小麦跨区机收和机械化生产运输服务保障,扬州市宝应县交通运输综合行政执法大队联合中队联动综合执法三中队,日前在汜水镇开展农机跨区转运安全宣传活动。

在汜水镇太平村田间地头走访时,巧遇正在安排抢收夏粮的种植大户韩长军。宣传人员叮嘱他,安全是头等大事,农机操作人员一定要穿好安全防护,做好防暑措施,保障休息避免疲劳作业。国道233汜水服务区内,宣传人员与服务区内

休息的农机操作手深入交谈。提醒他们在选择货车转运农机时,一定要确认转运货车的车型、载重是否符合要求,农机上车后车货外廓尺寸及总重是否符合上路标准。

同时,交通运输综合行政执法大队联合公安局交通警察大队在泾河市际治安卡口设立了“三夏”农机跨区转运服务点,为转运司机提供纯净水和清凉油等消暑物品,向他们宣导夏收安全注意事项,确保高效安全有序完成2023年夏收工作。 朱宸宸 蔡雷鸣 顾潇



6月11日上午,“2023年端午节龙舟友谊赛”在美丽的凤城河拉开大幕。本次龙舟友谊赛由交通银行江苏省分行主办,泰州市文旅集团承办,共有30支队伍、700余人参加比赛。随着发令枪响,一只只龙舟逐浪前行,点燃了当地群众“与生俱来”的龙舟激情。队员们齐心协力,奋力划桨,桨下激起片片浪花,龙舟在水面上穿梭争流,上演一场“速度与激情”的精彩较量。

陈雯 春阳 毛晓华 摄影报道

推动产学研合作优化提升

扬州建同济大学技术转移分中心

近日,2023年扬州市科技人才“揭榜挂帅”助企专项行动暨企业技术需求发布会召开。今年以来,扬州市科技局对“三团一员”服务体系进行了优化提升,增强创新需求和科研成果供给之间的融通对接,推动产学研合作由点对点的松散合作向系统紧密式合作转变。

2022年,在江苏省科技厅统筹中心、省技术市场的支持下,扬州创新建立了由科技镇长团、专家服务团、技术转移专业服务团和科技人才服务专员组成的“三团一员”服务体系。今年扬州市科技局携手江苏银行扬州分行创新金融服务模式,成立“揭榜挂帅”科技金融服务站,联合开展需求挖掘、跟进对接、科技金融宣讲和服务窗

口等,为科技企业和金融机构搭建了高效对接平台,展现科技金融助力“扬州模式”。会上,扬州市科技局党组书记、局长王友芳,江苏银行扬州分行副行长史大龙共同为科技金融服务站揭牌。

活动现场还进行了签约仪式:扬州市科技局与同济大学技术转移中心共同签署扬州分中心共建协议。扬州市科技资源统筹服务中心与扬州大学科技处进行支部共建合作。

扬州市科技局局长王友芳介绍,自2018年起已连续5年承办中国创新挑战赛、连续4年承办火炬科技成果直通车;通过线下发展及专业培训培育了一支近2000名的技术经纪人队伍;与江苏省学会服

务中心、西安交通大学、电子科技大学、南京理工大学等40余家高校科研院所单位保持紧密合作,入驻科技服务机构超30家。

“从5月初开始,已组织14支小分队,走访企业194家,梳理出企业技术需求207项。”扬州市科技局党组成员、扬州市科技创新发展中心主任朱雷霆表示,近日,市科技局已专程赴山东大学、青岛大学、郑州大学、河南大学等高校,围绕扬州企业技术需求进行了拜访对接,目前已有高校老师主动联系对接技术需求。下一步,还将根据企业技术需求的不同领域和方向,组织小分队分别赴上海、武汉、南京、成都等地高校院所开展揭榜邀约。 扬科轩 顾潇